



# 复旦交大将试点综合评价录取新政



青年报资料图 吴恺摄影

记者 刘昕璐

除了自主招生以外,复旦大学和上海交通大学新近又公布了两校的2015年综合评价录取改革试点招生简章,明确将在高考自主招生录取中,大幅度提升学生综合素质和平时学业表现的比重。这项招生报名工作已经在17日启动。

针对上海,简章规定,具有2015年普通高等学校招生统一考试报名资格、通过各科目高中学业水平考试的上海考生均可报名参加,两校招生计划上限分别为复旦540名、上海交通大学650名,开放所有本科招生专业(类)供考生填报。考生请登录两校的招生网站报名,在线填写个人基本信息、高中学业水平考试成绩,并提供其他反映个人综合素质的证明材料。

根据规定,在高考出分以后,学校将依据高考成绩分文、理、医科按照招生计划(参照

近年来在沪录取考生文、理、医科比例确定)的1.5倍给予考生面试资格。面试后,依据高考成绩(占60%)、面试成绩(占30%)和高中学业水平考试成绩(占10%)合成综合成绩(总分),最终依据综合成绩(总分)按照招生计划择优录取。对此,两校都强调,面试采取具有两校特色并成功施行多年的面试模式,其公正性和科学性已获得社会广泛认可。

另据两校招生办公室介绍,此次推出的综合评价录取招生方案主要依据《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》和《教育部关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作的意见》两个重要文件精神,结合《上海市深化高等学校考试招生综合改革实施方案》的具体部署制定,全盘考虑两校的学科特色、上海的实际状况,抓住上海市作为高考改革首批试点省市的机遇,旨在深入探

索与上海市高考改革方案相衔接的、基于统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的综合评价录取机制。

其中,上海交通大学将2014年工科试验班类招生模式已经基本采取这一模式,今年将在总结成功经验的基础上,以综合评价录取改革试点的形式将其拓展到全校各专业(类),打造与人才培养目标相匹配的培养计划,构建多学科交叉、通识教育与宽口径专业教育相结合的人才培养体系,着力培养具有宽厚基础知识、创新精神、全球视野、能够适应未来社会需求的复合型人才。

此外,按照国家的整体部署,两校承担了作为国内顶尖高校的社会责任,因此,将适当减少东部部分省份的招生计划,而转向中西部欠发达地区、农村地区、民族地区倾斜。

(相关报道见3版)

## 上海中学生在DI国际邀请赛上表现出色

记者郭漪、刘昕璐

2015年开始没多久,上海的中学生就在DI国际赛场上取得了优异成绩。寒假里,上海交通大学附属中学浦东实验高中的同学们获得了2015DI韩国邀请赛挑战B高中组一等奖,开学第一周,上海风华初级中学的同学们则在2015DI波兰国际交流赛中获得挑战E初中组一等奖。

通往国际比赛的路总是充满了各种小插曲,记者获悉,为了参加这两个DI国际赛事,两所学校的参赛队员们从签证到赛事准备,其间发生了许多意想不到的困难,不过,心有多大,舞台就有多大,在领队老师、队员和家长齐心协力下,最终队员们以“棒棒哒”赛场表现,获得了应有的荣誉。

通过比赛,同学们都明白了很多。交大附中浦东实验高中的同学们认为,在准备比赛的过程中展现并发挥了各自的特长,活跃了自身思维,学到了和平时不同的思维方式,学会了跳出框架思考问题,学会了不拘泥于最低要求,懂得了团队协作的重要性,同时也加深了队员们之间本来就深厚的友谊。风华初级中学的同学们则觉得,通过比赛,最重要的收获是团队合作能力的提升,而在风华初级中学校长堵琳琳看来,DI精神与该校的育人理念高度重合,DI赛事是培养学生综合能力很好的载体。

### 精彩导读

2版

普陀区校园足球联盟已提前起步

3版

2017年在沪招生高校高考选考科目陆续公布